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Interventi dei Sigg. consiglieri 
 

L.R. 15/89 - Riserva di quota di proventi derivanti dagli oneri per opere di 

urbanizzazione secondaria a favore di edifici religiosi presenti sul 

territorio comunale. Anno 2011 

 

Presidente  

Passiamo all’ottavo punto all’ordine del giorno che è: L.R. 15/89 - Riserva di 

quota di proventi derivanti dagli oneri per opere di urbanizzazione secondaria a 

favore di edifici religiosi presenti sul territorio comunale. Anno 2011. Ha 

chiesto la parola l’assessore Colapinto, ne ha facoltà, prego.  

 

Assessore Colapinto 

Questa delibera viene presentata quasi ogni anno e si tratta di contributi che si 

erogono alle concessioni religiose dietro domanda che viene presentata entro il 

31 ottobre di ogni anno. Per quest’anno c’è stata la richiesta della Parrocchia 

San Giovanni che deve sostenere per la ristrutturazione di alcune sue strutture 

interne all’oratorio la spesa di circa 150.000 euro e quindi il contributo da 

erogare che è stato previsto a fronte di questa legge regionale n. 15/89 

corrisponde all’importo di 30.000 euro che si prendono dalla quota degli oneri 

di urbanizzazione secondaria e si devolvono a favore di queste richieste 

specifiche. 

 

Presidente  

Ringrazio l’assessore Colapinto. Anche qui direi che possiamo iniziare con gli 

interventi e le dichiarazioni di voto. Ha chiesto la parola il consigliere Mango, 

ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Mango 

Grazie presidente. Iniziamo il valzer del bilancio. Ha detto bene l’assessore, 

questa è una voce del bilancio che tutti gli anni viene ripetuta - anzi oggi in 

televisione hanno ricordato anche l’anniversario del Concordato con la Chiesa, 

ma al di là di questo evento questa cifra è una cifra interessante, 30.000 euro 
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da dare a una parrocchia che è l’unica associazione religiosa che ha fatto la 

richiesta, pertanto sono stati stanziati questi 30.000 euro. Di questo noi siamo 

contenti e il nostro voto per il momento è di astensione. Ma prima di esprimere 

definitivamente il mio giudizio volevo fare una domanda su questa delibera, e 

parlo della seconda pagina dove si dice: “rilevato che la quota degli oneri di 

urbanizzazione secondaria, nel bilancio di previsione del bilancio 2007 per la 

finalità di cui alla succitata legge regionale n. 15 dell’89 è pari a € 30.000… ” 

volevo capire …  

Assessore Colapinto  

… nell’atto deliberativo è riportato esattamente; è un errore manuale … l’ho 

rilevato poco fa. Lo correggiamo. 

 

Consigliere Mango 

…sarebbe opportuno, non so se lo avevate già notato, avevo visto giusto… 

Sarà cura del segretario comunale fare l’annotazione sulla delibera. 

Per cui per farla breve il nostro voto è di astensione. 

 

Presidente  

Ringrazio il consigliere Mango, ha chiesto la parola il consigliere Salerno, ne ha 

facoltà, prego. 

 

Consigliere Salerno 

Una semplice domanda all’assessore competente: come viene pubblicizzato lo 

stanziamento di fondi da parte di un Comune a questi enti religiosi? 

 

Assessore Colapinto 

Dopo l’approvazione in Comune, quindi dopo aver già trovato le risorse in 

bilancio, con un atto deliberativo già concluso e perfezionato avvisiamo l’Ente 

interessato, la confessione religiosa che ha fatto la domanda e questi soldi sono 

disponibili. Loro devono poi presentare il preventivo e poi le relative fatture fino 

alla conclusione e l’esaurimento di questa erogazione. 

 

Presidente 
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Può continuare, Salerno, prego. 

 

Consigliere Salerno 

Se ho capito bene l’Ente fa la richiesta al Comune, il Comune ne prende atto, fa 

una delibera e mette a bilancio i soldi che naturalmente sono stati richiesti. 

Non c’è naturalmente nessuna divulgazione… 

Faccio la dichiarazione di voto, il nostro voto è di astensione. Grazie 

 

Presidente  

Ringrazio il consigliere Salerno. Qualcun altro deve fare delle dichiarazioni di 

voto? ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà, prego.  

 

Consigliere Beretta 

Grazie. Naturalmente la dichiarazione di voto è una dichiarazione di voto 

favorevole. A corredo di quanto è già stato detto da chi mi ha preceduto voglio 

sottolineare come l’opera della parrocchia sia un’opera altamente sociale, 

svolge un’attività utilizzando delle strutture di Casa Papa Giovanni; io penso 

che molti di noi hanno frequentato l’oratorio parrocchiale e quindi sono 

personalmente consci di quanto sia stato in passato e sia tuttora importante 

l’attività di salvaguardia operata ed esercitata dai membri della parrocchia, 

soprattutto in direzione dei giovani delle fasce di popolazione più debole. 

Riteniamo che destinare 30.000 euro per questo intervento rappresenti non un 

intervento a fondo perduto, ma un vero e proprio investimento che porterà alla 

comunità indubbi benefici in termini superiori a quanto oggi la comunità 

spende. Grazie. 

 

Presidente  

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Nava, ne ha 

facoltà, prego. 

 

Consigliere Nava 

Grazie presidente. A nome del gruppo della Lega Nord volevamo esprimere il 

nostro parere favorevole e volevamo ricordare che proprio a norma di legge una 
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parte di questi oneri di urbanizzazione va dedicata ogni anno a qualsiasi 

attività di culto che ne facesse richiesta. Questa era l’unica richiesta che è 

stata presentata quest’anno e siamo ben lieti di dare questo contributo. 

Presidente  

Ringrazio il consigliere Nava. Qualcuno deve fare ancora delle dichiarazioni di 

voto? Possiamo passare alla votazione per appello nominale. Cedo la parola al 

Segretario dott. Mirabile prego. 

 

Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, 

Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, 

Mussetto, Nava, Raso, Rio, Salerno, Vassalotti. 

 

Presidente  

Presenti 21, astenuti 7, votanti 14, voti favorevoli 14. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

Favorevoli … 

Contrari … 

Astenuti … 

La delibera è stata approvata. 

Sono stati chiesti cinque minuti di pausa, se siamo tutti d’accordo 

sospendiamo per cinque minuti. 


